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EXERCICE DE CHIMIE

1- a) Formule brute de ce composé
MH-18
14n+18=74.=>n= W =14
U, Hay = C, Hy

Cy Hanea 0 = C, Huw O
b) Les différentes formules semideveloppées :
", Hy OF CH, CH, CH, CH, Of
CHy CH, CHOH CH,
CH; on. CH:GH

CH,
cH, COH _cH,

CH
c) Représentation de ces énantiomére
CH; CH, CHOH CH,

Gy CH,
cooH
y;
1, ! R
J \ c
4 B " ,/ Q el d
III TN
2- a)Co r courbe)
b) a variation du pH

— CHy coo~ + H,0

d) Coordonnés du point d’équivalence :

E (Y2 = 10zm® | P35 =g 3)

PEy =475
e) concentration molaire de la solution acide :
CoVles
CoW¥a=CsWa = Cu= ¥y
107 x10cw’
AN CoC T 10em® = 107 el

f) Concentration molaire au demi équivalence :



Espéces chimiques : #2 ¢ | #3y 0° O~ Ng* CH, COOH  CH;coo-
pH = 4,75 => (0% = 10" = 1 77 10 o) 17!

10"
[0H71= LTN0™ —09 10 mol 17!
C,¥
F‘F" 107 x5
[Ma®] = M| = 10+5 = 03310 mol i

Electroneutralité : [ #a*] + [fs 0*] = [OH ] + [CHy €007
[OH™] << [F2"] << [Ha™]

[Na*] = [CH:CPP7120,3310" mol I~

A I'équivalence: [CH3 POOH | = (cHal007 10 33 107 mol 1™
g) Ca=C s= 10 mod ™

au demi équivalence n mole d’acide éthanoique réagissent
v

Soit V (cm 3) d’'acide faible réagit avec E (cmg) d’hydroxyde
V v
V+ 2 =32 50cm’
E
v= 3 cm® =33,33cm*
V acide = 33,33 cm’®

%cm’ = 16,66cm”

y de de sodium.

\VA =

EXERCICE DE PHYSIQU
1°) Energie de liaisc de la particule &

1,00150) 931, 5M0

7 oy
2°) Composition du noyau %0 Th :90 probons 2137 newlroins .

3%™ Equation de désintégration
m Din 4
wik—> R, 3

a) Définition de la période T d’un radrolement
C’est le temps au bout duquel le nombre du noyau central diminue de la montée.

b)  Période du Thorium entre 15 a 20 jours.
5°) Contraste radioactive A



N:H.l"
Ne 086N, =N, e
086=¢F >MO086=- &

== in 0,86
£
A 20,037 104"
=37 107 ;7
Période T de thorium :
b2 _p_ B2
A= T A
h'l a
e J =18,64 jowrs
7= 3710

oy M H=H, + ¥y er2hy

a) Calculdexety

x=4+0+0 = &+4

X = 2+y =S y=x-2=4-2=2
Doux=4 ety=2

b) Lamasse transformée en énergi

B0 =A% e _ 1y - D) pevitin

Ame = 0,0265228u

Calcul de I'énergie
AR = Awe 07=0,026

&K = 24,70 MeV

Li=f @ 23
Distance focale du systéme accolé :

+C, =1—:—2.5= 0333

c=C
1 1
“c- g3 "

c) Construction géométrique :



Echelle }é' f=1,2m = 120cm

2- ELECTRICITE
a) Calcul de lafréquence
w=100/T =277 N => N =50Hz

Intensité efficace : L rl

U W
= r = =1.8A
b) Diagramme de Fresnel.
B
bwl

Ui el
k. 5

U, cos @
- 25600 + BIO0 + 45400
Cos #= ZUIEUII 29 x IM
Cos ¥=70,78
@&=3873"

Expression de I(t)

L(t) =18 Jz_ sin (100 7 —0,78x) ex A



d) Calculde RetL

o TR
cos @ = Uas =>RI = Pz cos @ - Ugp
R= i
220 ={+H). 78 -N
R= L = 45, 3312
Lwi U o
fagr © = Un = L= &=
220=wm 38,73
L= I,BxSH
L=0,243H
PROBLEME
A - 1°-a) module de lavitesse de la bille en fonction de mg, R
1mv’ —lmi’}
TEC 2 v = mgh = mgR(1-sin )
V= \IEEE—‘&I &
—
Expression de la reaction &
TCIP+N=méa
Projection x'x : Px + Nx=m a ¥
8- N=m£
P sin R

N=mgmm 0 2mg s
N =mg (3sin g-2)

Valeur de &1
La bille quitte le sph

5 =wgR(1-an &) - /R )

F 3
2f.R(3-#)

ye Jigﬂ(l—fnﬂ)—

Expression de la réaction avec frottement

TCl N+P+Ffz=ma

Projection X'x : NX + Px +fx = m %» :- N+



V2
R

Psin@+0 = m
va
N = mg sin & “mR
l"-_
=mgsiné - 2mg (L-sin&) +2f (2 )

F_o
N=mg @@3sinf-2)+2f(2 )

2° - a) Energie mécanique de systéeme:
B =8 + 8 +Bppu,
E. =0 carle systéme immobile
B = mgh{l— cos ) +%ﬂa’
b) Sile systeme est en mouvement i

Ea= 8 By B negee

1 . 1
b= E Iﬂez + mgb(l-cosﬂ'I + 5(2'9'

1 1
=— _ —cg?
= 2mb?é? 4 mgb(1-cos & + 2

c) Equation différentielle du mouvement :

mgb+C

k]
Posons W =  meb?

C’est une équatio
mgh+C
W = ke
d) Equation horaire du mouvement :
La solution générale s’écrit :

o(t)=8,, sin{wt + ¢)
at= 0 KO)=Gersin o= el

ntielle de second ordre a coefficient :

p=l=p=Z
sin 2

fi52x10x02+0,2d .
1 u.nz “u'z'l q‘) =E- E 9] (ﬂ‘ +E




) T
() =0,17sin (18,7 —
0. {8"+2},9enrad

=18,70rad /s

B) 1° Ligne de champs crée par le courant

liCautt
T”“““”l“ -

T

Intensité de B : B = WOnI

g.-no’ M
o
500
= 4% 3,14 10 1_0.5 ®x005T

B= 6,28 107°T

2° Angle que fait la direction de cette aig

103
0,577

N £B,

Bizamo? 2 1, = f=4m10° N
0.5x3,46.107°

L= 4x314x1077 %2500 - (275

{1=0,0275 A

4° L’'interrupteur est ouvert : I'aiguille aimantée prend la position du méridien magnétique.
Equation différentielle de i en fonction du temps :



E=(r +r')I+Lﬂ

dt
Solution de cette équation différentielle :
{r«)
E -—t
= —— (-« L )

{r +r9




